

Развитие волейбольного клуба «Кузбасс»:

перспективы создания ведущего спортивного бренда и
усиление профессионального клуба

История клуба

- Весной 2008 года холдинговая компания «Сибирский Деловой Союз» выступила с предложением о создании в Кузбассе профессионального волейбольного клуба.

Инициативу поддержали администрация Кемеровской области и Всероссийская Федерация волейбола.

Президентом волейбольного клуба «Кузбасс» был избран первый заместитель губернатора Валентин Петрович Мазикин.

Для формирования состава команды в Кемерово были приглашены профессиональные волейболисты из других городов России.

В течение двух первых сезонов «Кузбасс» был участником Высшей лиги «А» чемпионата России. По итогам сезона 2009/2010 кемеровский клуб завоевал право на участие в Суперлиге. С 2010 года «Кузбасс» неизменно выступает в Суперлиге. За время выступления в высшем по значимости дивизионе чемпионата страны лучшим результатом для «Кузбасса» стало 4-место, завоеванное в сезоне 2017/2018 и путёвка в Кубок ЕКВ на сезон 2018/2019. В Кубке России в 2011 и в 2017 годах кемеровский «Кузбасс» доходил до финальных матчей, но оба раза становился серебряным призёром турнира. В 2015 году кемеровский клуб занял второе место в первом в истории розыгрыше Кубка Победы. В 2018 году «Кузбасс» впервые в своей истории стал обладателем Кубка Сибири и Дальнего Востока среди мужских команд памяти Ю.П. Фураева, дебютировал в Кубке ЕКВ, где дошел до полуфинальной стадии. Сезон 2018/2019 стал для кемеровского клуба историческим – «Кузбасс» впервые выиграл титул чемпиона России. По итогам сезона 2019/2020 кемеровский клуб стал обладателем бронзовых медалей чемпионата России. В дебютном для себя сезоне Лиги чемпионов дошел до полуфинальной стадии. По итогам сезона 2020/2021 «Кузбасс» занял четвертое место и завоевал путёвку в Кубок ЕКВ.

- Молодёжная команда «Кузбасс-2» была создана на базе волейбольного клуба «Кузбасс» весной 2011 года. Тогда защищать цвета кемеровского волейбола были призваны молодые игроки из разных уголков страны, а также наиболее талантливые кемеровские волейболисты. Первый состав команды возглавил Виталий Морозов, который был главным тренером «Кузбасса-2» в сезонах 2011/2012 и 2013/2014. Кроме него кемеровскую молодёжь в разные сезоны тренировали: Руслан Чигрин, Александр Познеков и Сергей Чабан. Перед началом сезона 2017/2018 команду возглавил Денис Матусевич, под руководством которого «Кузбасс-2» сходу выиграл первый трофей в истории – Кубок Сибири и Дальнего Востока-2017. А также в конце сезона стал серебряным призёром Кубка Молодёжной лиги-2018. По итогам сезона 2018/2019 волейболисты «Кузбасса-2» заняли шестое место. В сезонах 2019/2020 и 2020/2021 кемеровская молодёжка также вошла в шестёрку сильнейших клубов Молодёжной лиги.

Достижения клуба

- Чемпион России — 2018/19.
- Бронзовый призёр чемпионата России — 2019/20.
- Финалист Кубка России — 2011, 2017.
- Обладатель Суперкубка России — 2019.
- Обладатель Кубка Сибири и Дальнего Востока — 2018.
- Полуфиналист Кубка CEV — 2018/19.
- Полуфиналист Лиги чемпионов — 2019/20.

"Кузбасс-2" на протяжении нескольких лет подряд входит в шестерку сильнейших команд чемпионата среди команд Молодежной лиги. За время своего существования кемеровская молодежка выиграла Кубок Сибири и Дальнего Востока (2017) и второе место в Кубке Молодежной лиги (2018).

Звезды мирового волейбола выступающие за ВК Кузбасс

Дэвид Ли (США, Олимпийский чемпион). Бьёрн Андрае (капитан сборной Германии), Самуэль Туиа (доигровщик сборной Франции), Эрвин Нгапет (Олимпийский чемпион. Франция), Иван Зайцев (диагональный сборной Италии, серебряный призер Олимпийских игр), Петар Крсманович (чемпион Европы в составе сборной Сербии), Лаури Керминен (либеро сборной Финляндии).

Олимпийские чемпионы в составе сборной России в разные года защищали цвета кемеровского клуба

Олимпийские чемпионы в составе сборной России в разные года защищали цвета кемеровского клуба: Николай Апаликов, Дмитрий Ильиных, Алексей Обмочаев, Александр Бутько.

Игроки кемеровского клуба неоднократно привлекались в расположение сборной России для участия в международных турнирах

- Виктор Полетаев, Игорь Кобзарь, Ярослав Подлесных, Антон Карпухов, а также тренер национальной сборной страны Тоомас Саммелвуо.

БЮДЖЕТ ВК КУЗБАСС

№№ СТАТЬЯ БЮДЖЕТА	10-15 МЕСТО	5-10 МЕСТО	1-5 МЕСТО
1 Расходы на оплату труда	185 083 000	380 000 000	1 140 000 000
2 Налоги с оплаты труда	55 895 066	114 760 000	344 280 000
3 Прочие налоги (транспортный налог, налог при применении УСН и прочее)	2 500 000	6 000 000	13 800 000
4 Расходы по условиям трудового договора	1 000 000	1 500 000	3 450 000
5 Заявочный взнос	5 000 000	7 000 000	16 100 000
6 Приобретение лицензий игроков (лицензии, агенты и прочее)	7 000 000	10 000 000	23 000 000
7 Приобретение спортивной одежды, оборудования и инвентаря	4 000 000	6 000 000	13 800 000
8 Расходы общепит	10 000 000	12 000 000	27 600 000
9 Проживание спортсменов и тренеров в период тренировок	5 000 000	6 000 000	13 800 000
10 Медицинское обследование спортсменов п	3 000 000	5 000 000	11 500 000
11 Учебно-тренировочные сборы, командировочные расходы и т.п.	20 000 000	30 000 000	69 000 000
12 Расходы на оплату судейства	2 000 000	2 000 000	4 600 000
13 ГСМ и расходы на содержание транспорта	200 000	200 000	460 000
14 Расходы на поддержание квартир	820 000	820 000	1 886 000
15 Расходы на группу поддержки, атрибутика болельщиков и прочее	3 000 000	6 000 000	13 800 000
16 Сопровождение программного обеспечения	670 000	670 000	1 541 000
17 Оплата за телефон и интернет	150 000	150 000	345 000
18 Расходы на рекламную продукцию (визитки, оформление формы и прочее)	2 000 000	4 000 000	9 200 000
19 Обслуживание банком банковского счета	500 000	700 000	1 610 000
20 Хозяйственные расходы (в том числе канцелярские принадлежности)	400 000	400 000	920 000
ИТОГО	308 218 066 ₹	593 200 000 ₹	1 710 692 000 ₹

По размеру бюджета ВК Кузбасс занимает 6-7 место среди клубов Суперлиги.

Бюджет первой пятерки волейбольных клубов Суперлиги составляет от 800 млн руб. до 1,2 млрд руб.

РАЗВИТИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ВОЛЕЙБОЛЬНОГО КЛУБА В
ДОЛГОСРОЧНОЙ ПЕРСПЕКТИВЕ В КУЗБАССЕ

ВОЛЕЙБОЛ В КУЗБАССЕ, КАК ЦЕНТР ПРИТЯЖЕНИЯ МОЛОДЫХ
СПОРТМЕНОВ В РЕГИОН

ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТЬ РЕГИОНА ДЛЯ РАЗВИТИЯ
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СПОРТА

ВОЛЕЙБОЛЬНЫЙ КЛУБ КУЗБАСС, КАК ВЕДУЩИЙ СПОРТИННЫЙ БРЕНД
РЕГИОНА

ПРИЗОВЫЕ МЕСТА НА РОССИЙСКИХ И МЕЖДУНАРОДНЫХ
ТУРНИРАХ

РАЗВИТИЕ СПОРТИВНОГО ТУРИЗМА В РЕГИОНЕ

РАЗВИТИЕ МАТЕРИАЛЬНОЙ БАЗЫ КЛУБА

НА ПРИМЕРЕ ВК ЛОКОМОТИВ (НОВОСИБИРСК) , ВК БЕЛОГОРЬЕ (БЕЛГОРОД),
ЗЕНИТ-КАЗАНЬ (КАЗАНЬ)

-ЗАМЕНА АВТОБУСА
(СРОК ЭКСПЛУАТАЦИИ ДЕЙСТВУЮЩЕГО АВТОБУСА
БОЛЕЕ 12 ЛЕТ,
НЕ ОТВЕЧАЕТ СОВРЕМЕННЫМ ТРЕБОВАНИЯМ ТС)

- ОБЩЕЖИТИЕ ДО 30 ЧЕЛОВЕК
(или ремонт в имеющихся клубных квартирах)

- ШКОЛА (ИНСТИТУТ)

- ТРЕНЕРОВОЧНАЯ БАЗА (ТРЕНЕРОВОЧНЫЙ ЗАЛ)

- КОМПЛЕКСНОЕ ПИТАНИЕ

-МЕДИЦИНСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ (ОБОРУДОВАНИЕ,
УСЛОВИЯ)

МИКРОАВТОБУС

ДЕЙСТВУЮЩАЯ МАТРИАЛЬНАЯ БАЗА

Необходимо комплексное обновление
сборной, медицинского оборудования

словий молодежной

